Nivel: MEDIO

Area: Técnico Eletricista

QUESTAO 37.

Situacdo: PROCEDENTE

RECURSO:

() Corrente (amperes) 1= V/R | = PIV I = P/R Adotando a férmula de
calculo de corrente nunca teriamos o resultado apresentado como o da alternativa CI11=V/P => |= 12/150 =>
1=0,08 Al2=V/P => I= 12/200 => 1=0,06 AIT=11+12 => IT=0,14. A Houve uma clara inversdo da formula
que seria assim:l1= P/V => I1= 150/12 => 11=12,5 A. Bem acima de qualquer uma das alternativas
apresentada, questdo sem alternativa correta.

JUSTIFICATIVA:

Célculo de resisténcias em paralelo 150 // 200 Q = [(150*200)/150+200] = 85,7 Q

V =R* |, Portanto | =V/R =12/85,7=0,14 A, resposta A=0,14 AeV=12V.

O problema nesse circuito é que, ao invés de ser escrito 150 e 200 Q, foi escrito 150 e 200 W, o que muda
completamente o célculo necessario para a resolucdo correta da questdo, de modo que ndo figura nas
alternativas sugeridas a resposta correta da questao.

A Banca se manifesta pela ANULACAO da quest3o.

Fonte Bibliografica: Introducdo a Analise de Circuitos — Boylestad, Robert L. — 122 Ed.

QUESTAO 40.

Situagdo: PROCEDENTE

RECURSO:

A alternativa D apresentou defeito de escrita que inviabilizou o acerto....menor que a corrente eu precorre 0
seu enrolamento primario.

JUSTIFICATIVA:
A ortografia da frase pode trazer discussdo em relacdo ao entendimento da mesma.
Questao Anulada.

Fonte Bibliogréfica: Introdugéo a Protecdo dos Sistemas Elétricos — Amadeu C. Caminha — 32 Edicg&o.



QUESTAO 48.

Situacdo: IMPROCEDENTE

RECURSO:
Uma resisténcia também pode ser representada por um numero complexo.EX.: Resiténcia de 5 ohms = 5+0j
ohms

JUSTIFICATIVA:

A resisténcia é representada por um numero real, tanto em corrente alternada quanto em corrente continua,
sendo a grandeza impedancia representada por um nimero complexo, cuja parte real € uma resisténcia e a
parte imaginaria € uma reatancia: indutiva ou capacitiva.

Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que o recurso é improcedente.

Fonte Bibliogréfica:
Eletricidade Bésica, Milton Gussov, Colecdo Schaum — 22 Ed.

QUESTAO 49,

Situacdo: IMPROCEDENTE

RECURSO:

O recorrente afirma que as alternativas (b) e (c) estavam iguais.

JUSTIFICATIVA:

O gabarito da questdo é a alternativa A, de modo que a repeticdo das alternativas B e C ndo prejudica a
resolucéo da questéo.

Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que o recurso € improcedente.

QUESTAO 57.

Situagdo: IMPROCEDENTE

RECURSO:

A NR10 é feita para garantir a seguranca e a saude dos trabalhadores direta ou indiretamente, em instalagdes
elétricas em todas as suas fases, ndo € uma norma feita para reger a baixa tensdo. portanto, essa alternativa
ndo esta correta. deve ser anulada. (SIC)

JUSTIFICATIVA:

A Norma Reguladora 10 do Ministério do Trabalho e Emprego, conforme descrito na formulagéo do proprio
recurso, é feita para garantir a seguranca e a saude dos trabalhadores direta ou indiretamente, em instalacfes
elétricas em todas as suas fases, regendo a utilizacdo de energia elétrica em baixa e média tensdo e como



norma reguladora tem forga de Lei. As citagdes na NR-10 das normas NBR 5410, NBR 14039 e NBR 5419
fazem estas serem seguidas obrigatoriamente. Se ndo fossem citadas pela NR ndo teriam obrigatoriedade
legal de aplicacdo, sendo estas normas elaboradas pela ABNT, a qual é uma associacdo e ndo um 0Orgao
governamental.

Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que o recurso é improcedente.

Fonte Bibliogréafica: NR-10 — Norma Reguladora Comentada — Jodo G. Cunha — 12 Ed.

QUESTAO 58.

Situacdo: IMPROCEDENTE

RECURSO:
Deslocamento de fase é o angulo que a corrente faz com a tensdo.O angulo de fase é o ponto onde se inicia 0
sinal. Em MHS é onde comecga 0 movimento.

JUSTIFICATIVA:
A Questdo 58 apresenta como resposta errada a seguinte frase: «em um circuito puramente indutivo (sem
resisténcias), existe uma grande dissipacdo de energia” porque a resposta correta é: “em um circuito

puramente indutivo (sem resisténcias), ndo ha dissipacédo de energia”. Todas as demais alternativas estao
corretas considerando 0s circuitos em corrente alternada.

Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que o recurso é improcedente.

Fonte Bibliografica: Analise de Circuitos em Corrente Alternada. Romulo O. Albuquerque. Editora Erica.
1989. 1 a Edicéo.

QUESTAO 59.

Situacéo: IMPROCEDENTE

RECURSO:

Segundo a resolucdo normativa n® 414 de 9 de setembro de 2010 da ANEEL, o fator de demanda é a razédo
entre a demanda méaxima num intervalode tempo especificado e a poténcia instalada na unidade
consumidora FD= Demanda maxima(kW)/Poténcia instalada. Segundo a resolucdo a normativa n° 414 de 9
de setembro de 2010 da ANEEL, o fator de carga é definido como sendo a razdo entre a demanda meédia e a
demanda méaxima da unidade consumidora ocorridas no mesmo intervalo de tempo especificado. Também se
pode afirmar, que o fator de carga € a razdo entre a energia ativa consumida e a energia maxima que poderia
ser utilizada em um dado intervalo de tempo.FD= Demanda media/Demanda. Diante da situacdo exposta a
letra B e C estd incorreta, a alternativa correta € a letra A.

JUSTIFICATIVA:

A alternativa apontada como correta no recurso, Fator de Consumo, nao existe. O Fator de demanda é o
percentual estimado da poténcia instalada (somatorio de todas as cargas elétricas da unidade) de uma
unidade consumidora de energia elétrica. Esse fator é estimado multiplicando-se o valor da poténcia de cada
equipamento elétrico pelo seu tempo de utilizacéo, realizando-se, para isso, uma somatoria.



Desta forma fica mantido o gabarito, uma vez que o recurso é improcedente.

Fonte Bibliogréfica: ANEEL.

QUESTAO 60.

Situacdo: PROCEDENTE

RECURSO:
Todas as alternativas sdo idénticas.

JUSTIFICATIVA:

Verificou-se que a questdo apresenta alternativas iguais impossibilitando uma Unica correta. Recurso
procedente.

QUESTAO ANULADA



